

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredora 8. Administracion
Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Entra: 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

LÁPIDAS FUNERARIAS
PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
blanco 15

Pidanse modelos al establecimiento marmoleria de

Amadio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita colección en sombreras de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores á 10 reales uno.

Calderon de la Barca núm. 8

ANUNCIO

En la casa y espededuría de José Martí, entendido por Pepe Blas, se vende carne de ternera y vaca á los precios que se anuncien en tablilla.

VINO

superior seco y sin refuerzo alcoholico, se vende á 25 céntimos micheta y 3'50 pesetas cántaro.

FERIA 10, DUPLICADO.

CASA

para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

NUEVO ALMACEN DE CARBON VEGETAL Clases superiores.

Establecido en la calle de San Agustín núm. 17 (bajos de la escuela de D. Antonio Molera) donde el público encontrará carbon superior por precio módico y con la ventaja sobre los demás almacenes de garantirse el peso justo!

15

VINO SECO DEL CAMPO DE ASPE.— Se vende en la antigua calle de la Carretería, núm. 4, á 20 céntimos micheta y dos pesetas ochenta y ocho céntimos cántaro.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mamplin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

EL INDEPENDIENTE

LO DEL DÍA

La emigración continúa restando fuerzas á nuestro organismo social, tomando cada día mayores proporciones, sin que logremos alcanzar por medio de la inmigración el equilibrio necesario á renovar y vigorizar los jugos para acometer grandes empresas, ó cuando menos para resistir los embates de la adversa fortuna.

Desconsolador es un estado que inserta la «Gaceta» sobre el movimiento

de emigración é inmigración, habido durante el pasado mes de Febrero.

Nada menos que 6.451 personas y décimas diariamente.

¡Por cada hora de las del mes de Febrero han emigrado 9.112 individuos! No hay sangría suelta más espantosa!

La corriente de emigración se ha dirigido principalmente al Brasil, á donde marcharon 1.546 emigrantes (solo en Galicia 737), contra 64 inmigrantes, ó sea un total de 1.480 españoles que á estas horas han aumentado la población brasileña.

■ De la costa de Levante se han marchado á Argelia 1.779 individuos; pero hay el consuelo de que en el mismo mes han regresado de Argelia 999, lo cual, por esa parte nos da un superabús de 220.

■ De Galicia, Barcelona y Las Palmas han huido á la República Argentina 415 personas (de Galicia 340), y han regresado 488.

■ A Méjico marcharon 511 emigrantes ó inmigraron siete solamente.

■ Al Uruguay se fueron 28, á Costa Rica 5, á Chile 9, á Guatemala 1 y regresaron solo del Uruguay 188, lo cual parece probar que no es aquel país muy piadoso para nuestros compatriotas.

La principal emigración americana, descontando la del Brasil, es la de Cuba, que ascendió á 2.591 individuos, contra 508 inmigrantes, ó sea un total de 1.083 peninsulares que han aumentado la población.

* * *
La emigración é inmigración en España y los demás países europeos, no arroja gran movimiento, como una excepción, solo puede contarse la Gran Bretaña, que nos envió 251 inmigrantes contra 55 emigrantes que nosotros

Le mandamos, quedándonos con una diferencia de 194 ingleses dentro de casa. Tales son las principales cifras que ofrece el estado de emigración e inmigración en el mes de Febrero.

Lo aterrador de esto son los totales, que dan el resultado siguiente:

Número de emigrantes . . .	6.451
Id de inmigrantes . . .	3.151

Diferencia en contra nuestra . . . 3.295

Los varones que han marchado son 5.260 y las hembras 1.091, ó sea próximamente una para cada 5 hombres. En cambio han venido 653 hembras y 2.503 varones, nada menos que tres Adanes para cada Eva.

Lo curioso sería ahora averiguar, dadas las cifras que quedan apuntadas, que tiempo tardará en despoblarse España si no se acude pronto al remedio.

Ahi tienen los aficionados á cálculos y los cíchazudos, materia para meditar un rato.

Los preparativos que este año vienen haciendo para celebrar el primero de Mayo, con una huelga general, no se circunscribirá solamente á Europa sino que alcanzará también á América, como lo prueba el hecho de haberse declarado en huelga en Chicago 3.500 obreros de los destinados en la Exposición.

El movimiento se generaliza por todas partes y particularmente en Bruselas que ha tomado hoy caracteres bien tristes, pues la capital de Bélgica es teatro de una sangrienta contienda, de violencias por parte de unos y rapinas por la de otros.

En lo que respecta á España notase bastante agitación por parte de los socialistas y obreros asociados que se comunican instrucciones para celebrar el primero de Mayo con meeting, en los que pedirán la jornada legal de las ocho horas.

SUELLOS Y NOTICIAS

Está procediéndose al amorgonamiento y replantes de lilas en las cunetas de los andenes de la carretera de la Estación.

Ayer salió para Barcelona nuestro particular amigo el conocido comerciante D. Roque Belda, con objeto de hacer las com-

pras de géneros para la próxima estación de verano.

En Murcia se va a proceder al derribo de dos casas que han sido abandonadas por sus dueños.

¿Como estarán los contribuyentes cuando abandonan las propiedades?

Es verdaderamente una plaga la que nos ha caído con el gran número de pobres forasteros que pugnan por nuestra ciudad.

Como en Cartagena y Murcia se está haciendo una campaña por la policía contra muchos que bajo la escusa de mendigar se introducían en las casas aprovechando el menor descuido, creemos prede en las autoridades tomar todo género de precauciones para evitar que nos visite alguno de aquellos pájaros.

Lo mejor sería socorrer á los pobres forasteros y enviarles á sus respectivos pueblos sin permitirles mendigar en la ciudad.

En el mercado ayer celebrado, y que estuvo muy concurrido, se llevaron á efecto considerable número de transacciones.

La sección segunda de la Audiencia provincial, ha dictado sentencia condenando á Mignel Sanchez Sanz, en causa procedente del juzgado de Orihuela, á la pena de dos meses y un dia de arresto mayor, por el delito de injurias e insultos á los agentes de la autoridad y por el de desobediencia grave, a dos meses y un dia de igual arresto y á la multa de 125 pesetas.

Ha tomado posesión de la administración de correos y telégrafos, de esta ciudad nuestro particular amigo D. Salvador Guillen.

A pesar de haber nosotros denunciado que se expedían en esta estación ferrea, cajas de naranja procedentes de nuestra vega y que llevaban la marca de Murcia con lo que se favorecía y acrepitaba la producción de la vega de Murcia, con perjuicio de la orcelitana, nada se ha hecho para impedir el abuso que denunciamos como lo prueba el que ayer mismo vimos por la carretera de la estación varias carretas cargadas de cajas marcadas en la forma antedicha.

Sirve ó no de algo la Sociedad Unión Agrícola?

Y las autoridades no pueden nada en este asunto?

Hemos visto con gusto que acuda al teatro fuerza de la guardia civil.

De este modo se evitarán las fechorías de algunos raterillos que en una de las noches pasadas hicieron de las suyas en el referido centro de recreo.

A última hora parece que vuelve el gobierno á intentar el aplazamiento de las próximas elecciones.

De modo que

Aun no sabe nadie cuando las elecciones serán para la renovación de los Municipios. ¡Bah! Como yo para elegible no tengo capacidad, á representar al pueblo no me es lícito aspirar; y no me importa que sean por Pascua o por Navidad.

Exposición de mujeres.—Un empresario inglés ha partido para Chicago conduciendo 50 muchachas, cada una de las cuales representa un tipo particular de belleza. Todas estas jóvenes serán expuestas á los visitantes de la Exposición con sus respectivos trajes nacionales, chinos, japoneses, etc.

Antes de la partida fué interrogado el empresario por un periodista, al cual dijo que en Inglaterra no había tenido dificultad de obtener la autorización para conducirlas á América; pero que no le había sucedido lo mismo en el Mediodía de Europa.

Es natural, aquí no queremos nada con los empresarios ingleses, y sobre todo tratándose de mujeres bonitas.

Quien deseé suscribirse al «Boletín Meteorológico» de Nohrlesoom puede verse con el cartero Sr. Riqueime encargado en esta ciudad de servir la suscripción del referido Boletín.

El popular Nohrlesoom ha predicho en su último «Boletín Meteorológico», como muy probable, extensas heladas en las noches del 18 al 19 y del 19 al 20 del presente mes, en cuyos días se registrarán las temperaturas más bajas de este mes y las más peligrosas de la primavera.

Propone el sabio astrónomo para evitar estas heladas, hacer nubes artificiales haciendo grandes hogueras, procedimiento empleado con éxito en la Alsacia.

Rara coincidencia.

Hace cosa de dos meses un sujeto intentó asesinar en un café de Valencia al redactor «El Mercantil Valenciano» Sr. Morote, disparando á boca de jarro dos tiros, de los que por fortuna salió ileso; y por una rara coincidencia, al designarse el abogado de turnantes de causas graves ha correspondido la defensa del procesado al propio agredido. El compromiso de este era grande; tuvo que presentar escusa legal y se ha hecho nueva designación á favor de D. Abelardo Herrero.

El inventor de los velocípedos es un sacerdote católico francés, el abate Piatton,

que cuenta hoy sesenta y nueve años y es capellan del castillo de Saint Maurice d'Exil. Ya en 1847 recorria el Delfuado en velocípedo, con gran admiracion de sus paisanos.

De un procedimiento original debemos dar cuenta, que será del gusto de los huelguistas anti-cerilleros.

Un industrial de Alcoy, fabricante de papel de fumar, ha ideado el poner fósforo al extremo del papel con el que se ha de liar el cigarro, de modo que cigarro y fósforo todo va en una pieza.

Proponemos un voto de gratitud al ingeniero industrial que ha dado en el quid de lo dificultad.

El señor Wilhelm de Nancy ha reunido y publicado en la «Revista Biológica del Norte de Francia» interesantes datos sobre la antropología del pabellón de la oreja.

Según las observaciones del mencionado antropólogo que se ha pasado la vida examinando con impertinente insistencia las orejas del prójimo, la mayoría de las muy anchas y muy largas son propiedad de hombres sanos de cerebro; la muy estrechas adornan la cabeza de los alienados criminales, y las estrechas y largas pertenecen generalmente á los criminales y epilepticos.

Ya tienen entretenimiento los observadores, y piedra de toque los que hayan de escoger sus amistades ó sus sirvientes. Unas orejas de perro pachón serán, de hoy adelante, la mejor garantía para obtener un puesto de confianza.

Los resultados que se van descubriendo por consecuencia del padron industrial que mandó formar el señor Gamazo, continuan siendo tambien muy satisfactorios, tanto que el aumento en las cuotas del Tesoro de 3.446.000 pesetas, de que dimos noticia á nuestros lectores, alcanza ya la cifra de 4.757.000, ó sea 1.311.000 más, cifra que no será la definitiva, porque no han podido reunirse todavía los datos de muchos pueblos en gran parte de las provincias.

Según refiere *Asmodeo*, hay en Madrid un muchacho de tez bastante marena y de edad de pocos años, á quien le llaman *Otelo* siendo su nombre cristiano el de Pascual. Por su gracia, por su carácter simpático y por ser como una ardilla está siendo muy mimado por toda la aristocracia en sus salones dorados. Come y almuerza con duques y con señoras de rango y con ellas á menudo

asiste á los espectáculos. Lo que no dice el cronista, y hace muy bien en callárselo, es el secreto ó la causa de ese éxito extraordinario. El haber puesto á ese chico por apodo *Otelo*, acaso nada signifique, pero ¡parece que indica algo! O tal vez el chico sea —y esto causará el encanto— en vez de corto de genio demasiadamente largo!

DESDE LA BUTACA

Tres fueron anoche las obras puestas en escena por la compañía que actua en nuestro teatro y dado el corto espacio de que disponemos vamos á ocuparnos á la ligera, como dc pasada, del desempeño que las mismas obtuvieron.

El primer lugar correspondió al lindo sainete del aplaudido autor cómico D. Ricardo de la Vega, titulado «El Sr. Luis el Tumbón ó despacho de huevos frescos», que se representaba por primera vez en Orihuela.

La obrita resulta agradable y entretenida, pues su autor ha sabido presentar en ella tipos perfectamente delineados y la música chispeante y alegre es digna de la inspirada pluma del maestro Barbieri.

En su desempeño tomó parte toda la compañía y esta vez podemos decir que todos absolutamente todos pusieron especial cuidado en el desempeño de sus respectivos papeles, resultando el conjunto perfectamente ajustado, no obstante lo difícil que esto resulta desde el movimiento escénico de la obra y la multitud de tipos que en ella se mueven y toman parte.

Los Sres. Sanchez, Duch y Barberá caracterizaron muy bien sus papeles respectivos y lo mismo la Sra. Mundi, mereciendo por ello los aplausos del público. El Sr. Aznar oportuno y acertado en el suyo y lo mismo el Sr. Quilez que nos hizo un zapatero remendón delicioso. Y como todos los artistas estuvieron muy bien en esta obra, dirigimos á todos un aplauso general sin detenernos mas ha hacer particular mención de todos ellos puesto que el espacio es poco, y para evitar omisión

nes involuntarias.

El público rió mucho de los innumerables chistes de la obra y lo mismo ocurrió con «Las Campanadas» que fué la segunda zarzuelita estrenada anoche que tiene una preciosa música que fué muy aplaudida, habiendo de repetirse el coro de las vendimiadoras, y cuyo desempeño estuvo á la altura de si «Sr. Luis el Tumbón».

Verdaderamente anoche estuvieron de buenas todos los artistas, pues hasta «La Leyenda del Monge» tan repetida ya en nuestro coliseo, y tan conocida de nuestro público, obtuvo una interpretación que dejó á este complacido.

El Sr. Aznar hizo un buen D. Simon, el Sr. Sanchez estuvo muy bien en su papel de tío Mezquino, las Sras. Sanchez y Duch perfectamente en sus papeles de D. Fé y Olvido como así mismo el Sr. Quilez en el suyo de Valentín y la Sra. Mundi consiguió que la romanza de la leyenda que siempre ha pasado en nuestro teatro desapercibido, fuese aplaudida anoche.

La compañía sigue gustando y el público acudiendo al teatro.

Y como se acabó el espacio, termino yo tambien este cóñato de revista.

BASTIDORES.

Ultima hora.

Madrid 17

Una carta de Berlin dice que Romeo ha entrado en franca mejoría y que tardará mes y medio en restablecerse

Por la memoria de Dato se ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde y cuatro concejales.

Se constituyó el Senado.

En Bruselas se temen mañana sanguinarios sucesos.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Auastasio, obispo.

SECCION DE ANUNCIOS

HUERTOS

Los mejores y más baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos bordes, ingertos, etc., etc., los tiene el arbiculor José María Belmonte en el Rincón de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes á las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseña menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

ATENCIÓN

EN EL NUEVO ESTABLECIMIENTO DE
FELIX LAFUENTE

Situado en la calle de San Pascual número 4

Se ha recibido, PARA LOS PROXIMOS DÍAS DE PASCUA, un abundante suministro en Salchichón legítimo de Vich, chorizos y atas de conservas de todos clásicos.

En el mismo establecimiento encontrará el público cuanto pueda desear, concerniente al suministro de paquerería.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.^º

BARCELONA

CASA DE COMISION
TRANSPORTES MARÍTIMOS Y
TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de
productos.

Representaciones generales.

LABORATORIO Y OFICINA DE FARMACIA
DE
ORIHUELA

Enrique Pourtau Bonaplata

CENTRO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Sección de pastillas.

Pastillas de Vichy á todas aromas, de Soler, Merino, Morales, Belick, Ochca, Berthé á la codeina, Houdé, Gérondel, Andreu, Albarina, Genové, Niék, Dethan, Coipel, Santoyo, Baeza, etc. Surtidas de todas clases.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Otro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administración de La Lectura Popular» Hostales donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educación Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	1 peseta diaria.	3 ptas. diarias.	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	4'50 id.	1'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0'09 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'15 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario.

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 diarios, 1 mes 0'20 diarios.

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.